

## К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. БОЛЬШАКОВА



Исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет врачебной, педагогической и научной деятельности доктора медицинских наук профессора, заведующего кафедрой информатики и управления охраной здоровья населения Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова Алексея Михайловича Большакова.

После окончания Ленинградского санитарно-гигиенического института с 1961 по 1963 г. Алексей Михайлович работал главным санитарным врачом Краснохолмского района, а с 1964 г. — он главный санитарный врач Ржева Калининской области. В 1970 г. после окончания аспирантуры при Московском НИИ гигиены им. Ф. Ф. Эрисмана и защиты кандидатской диссертации А. М. Большаков начал научно-педагогическую деятельность в I Московском медицинском институте им. И. М. Сеченова, где Алексей Михайлович прошел путь от ассистента кафедры общей гигиены до заведующего кафедрой информатики и управления охраной здоровья населения.

Научные исследования А. М. Большакова посвящены разработке актуальных теоретических и прикладных проблем в области гигиены окружающей среды и гигиены труда. Он является ведущим специалистом в области гигиенического регламентирования полимерных материалов и продуктов их миграции, научного обоснования безопасного производства и применения полимерных материалов и изделий в народном хозяйстве. По этой тематике в 1984 г. А. М. Большаковым была защищена докторская диссертация.

Результаты исследований, проведенных им, явились основной для разрешения к применению более 90 видов полимерных изделий, разработки 8 нормативных документов, направленных на охрану окружающей среды и здоровья населения. Самостоятельно и в соавторстве им опубликовано более 120 научных работ.

Много сил и энергии отдает А. М. Большаков педагогической работе. На протяжении многих лет он вносит значительный вклад в развитие и совершенствование системы непрерывного профессионального образования врачей медико-профилактического профиля. Эрудированный педагог и опытный организатор учебного процесса А. М. Большаков является автором учебника "Общая гигиена", "Руководства к лабораторным занятиям по общей гигиене", 11 учебных пособий. Он является руководителем и консультантом ряда докторских и кандидатских диссертаций.

С 1988 по 1993 г. А. М. Большаков возглавлял санитарно-гигиенический факультет Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова, а с 1993 г. с открытием медико-профилактического факультета последипломного профессионального образования Алексей Михайлович становится деканом этого факультета.

А. М. Большаков умело сочетает педагогическую деятельность с практической работой.

Многогранна и общественная деятельность Алексея Михайловича: он член правления Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей, член редколлегии журнала "Гигиена и санитария", редакционного совета Большой медицинской энциклопедии по разделу "Общая и коммунальная гигиена". Многие годы он являлся членом экспертного совета по проблемам питания при Президиуме АМН СССР, членом межведомственного комитета по изучению и гигиенической регламентации полимерных материалов, ученым секретарем Комитета по профилактической медицине при Ученом медицинском совете Минздрава СССР.

Научная и педагогическая деятельность А. М. Большакова получила заслуженное признание. В 1995 г. он был избран академиком Международной академии информатизации.

Доброта, отзывчивость, принципиальность в работе снискали Алексею Михайловичу Большакову всеобщую любовь и уважение. Пожелаем юбиляру крепкого здоровья и новых больших успехов в работе на благо российского здравоохранения и образования.

*Министерство здравоохранения РФ*

*Всероссийское научное медицинское общество гигиенистов и санитарных врачей*

*Московская медицинская академия им. И. М. Сеченова*

*Редколлегия журнала "Гигиена и санитария"*